

## Отзыв научного руководителя

### О Панариной Светлане Алексеевне

Панарина Светлана Алексеевна в 2009 году с отличием окончила лечебный факультет ГБОУ ВПО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени акад. И. П. Павлова». В 2011 году успешно окончила ординатуру на базе Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета имени акад. И. П. Павлова на кафедре факультетской терапии с курсом эндокринологии по специальности «терапия». После окончания ординатуры с 09.2012 по 01.2013 прошла цикл профессиональной переподготовки по специальности «нефрология» на кафедре нефрологии и диализа ФПО с клиникой НИИ нефрологии Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета имени акад. И.П. Павлова. С 2012 по 2019 год обучалась в аспирантуре ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» Минздрава России. Одновременно Светлана Алексеевна работала врачом-терапевтом в консультативно-диагностическом отделении Центра, а затем врачом-терапевтом в Перинатальном центре.

Зарекомендовала себя как ответственный врач, хороший организатор, аккуратный исследователь. Пользуется авторитетом в коллективе. Владеет английским языком, навыками определения сосудистой жесткости, функции эндотелия, имеет теоретическую подготовку в различных областях кардиологии.

За период обучения в аспирантуре был завершен набор фактического материала, статистическая обработка материала, написание диссертации. Разработки по теме используются в практической работе врачами Центра. По различным аспектам диссертационной работы были сделаны устные и постерные доклады на всероссийских и международных конференциях. Результаты исследования опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, включенных в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий» Высшей Аттестационной Комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Тематика диссертационного исследования решает актуальную задачу, направленную на раннюю диагностику поражения почек при помощи различных биомаркеров тубулоинтерстициального повреждения у пациентов с артериальной гипертензией, оценку отсроченных эффектов радиочастотной абляции почечных симпатических нервов у пациентов с резистентной артериальной гипертензией, что имеет важное значение в кардиологии. Полученные результаты и практические рекомендации имеют важное значение, так как позволяют еще на доклиническом этапе выявить начальные признаки поражения почек и оценить его тяжесть в результате воздействия высокого уровня артериального давления, оценить в дальнейшем прогностическое значение данных маркеров и сформулировать рекомендации по оптимизации алгоритма обследования пациентов с высоким риском поражения почек и выбору эффективной, патогенетически обоснованной терапии.

Считаю, что диссертационная работа Светланы Алексеевны Панариной на тему «Биомаркеры поражения почек у больных артериальной гипертензией и их динамика после процедуры ренальной денервации» по специальности 14.01.05 – кардиология, является самостоятельной научно-квалификационной работой, полностью соответствующей пункту 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»,

утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления правительства РФ от 21 апреля 2016 г. № 335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Заместитель генерального директора по научной работе, заведующая кафедрой организации, управления и экономики здравоохранения Института медицинского образования ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент РАН



А.О.Конради

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

197341, Россия, Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, д. 2

Тел/факс +7 (812) 702-37-30

E-mail: [fmrc@almazovcentre.ru](mailto:fmrc@almazovcentre.ru)

*23.11.2020*